A05

# 19岁男子伙同亲属 "自导自演"抢劫绑架案

截至目前,7名涉案嫌疑人已全部被滨海警方刑拘

本报记者 顾松 通讯员 王玉民



办案民警将嫌疑人带回刑侦大队进行审查。

分 刑长随工警抢的仅人目名法局 侦杨着作方劫主19之前嫌刑报滨大帆案的发、谋岁一,疑事警北队介件深现绑竟的王案认拘。分大绍侦入该架是受某的被备人,有队组查,起案年害。7依

### 蒙面歹徒深夜绑架人质 警方连夜组织展开调查

"我儿子被绑架了。"4月6日凌晨2时许,滨 北分局刑侦大队值班室电话骤然响起,电话中 一名女士称其儿子邹某在东营区某宾馆内被一 伙歹徒绑架,绑匪向受害人家属索要20万元。

接到报警后,滨北刑侦大队连夜召集民警成立专案组赶赴现场开展调查工作。通过查看相关视频监控,民警发现6日凌晨0时30分左右,4名蒙面歹徒手持木棍冲进了邹某居住的客房,3分钟后客房内2男1女被4名歹徒挟持离开宾馆。

"开始是我们一家人在吃饭,后来邹某接到了王某的电话后,邀请王某和王某女朋友到饭店,一起吃的晚饭。"据邹某的家人反映,事发当晚11时许,邹某的母亲将邹某、杨某,王某送到东营区某宾馆后,便回家休息,"凌晨1点多,我们接到绑匪电话,被绑架的应该还有杨某和王某。"

杨帆介绍,案件发生后,专案组在安排民警

安抚受害人家属并关注绑匪打来电话的同时,派出多路民警围绕宾馆外围视频监控,并走访宾馆值班人员及邹某社会关系展开调查。

就在警方连夜开展侦查工作时,绑匪不断给受害人家属打电话进行恐吓并索要赎金,为保障人质安全,案发当天上午11时许,民警让受害人家属向绑匪指定的银行账户汇款3000元。

收到部分赎金后的绑匪,于案发当天下午3时许、7时许,分别将邹某、杨某在滨州市博兴县、东营市广饶县释放。随后,受害人来到滨北分局刑侦大队配合调查。

据邹某向警方描述,案发当天,3名受害人被绑匪从宾馆带走后,邹某、赵某被带到一辆车,而王某则被带到另一辆车上。被绑架期间,邹某不仅受到恐吓,随身携带的6000元现金及一条金项链还被歹徒抢走。

## 声称被释放却离奇失踪 嫌犯落网道出绑架实情

4月6日晚,在对受害人邹某,赵某取完相关 材料后,专案组民警并没有放松,因为另一名被 绑架的王某始终杳无音信。然而,随着侦查工作 的推进,专案组民警也对这位声称被歹徒释放 的人质产生了怀疑。

"当天晚上在对整个案件进行梳理时,很多案件的疑点始终不能得到合理的解释。"杨帆说,第一.绑匪是如何找到邹某等人的居住地点的;第二,绑匪称王某的家人已经支付部分赎金,但是经过民警了解,王某的家人并未接到绑匪的勒索电话,其居住地和附近的公安机关也没有接到关于绑架案的任何报警;第三,经过办案民警进行大量的工作和邹某反映的情况,警方已经掌握犯罪嫌疑人的踪迹,但是王某依然下落不明,也没有与邹

某进行任何联系;第四,王某没有正当职业,平时 靠在社会上为别人催要欠款为生。因此,办案民警 认为王某疑点很重。

4月7日晚,专案组民警准确锁定嫌疑人后,分别在垦利县某酒店,东营区某宾馆将抢劫,绑架案嫌疑人王某,刘某等5名嫌疑人抓获。经审讯,全部疑问迎刃而解,原来王某系该起抢劫,绑架案的主谋。

据杨帆介绍,经过审讯,王某的姐姐、姐夫等涉案嫌疑人对抢劫、绑架案供认不讳,期间嫌疑人还交代王某系该起案件的主导者,其女友也参与了该起案件。当晚,民警根据嫌疑人交代的情况,迅速出击,在东营区某宾馆内将王某及其女友抓获。

#### 案发前曾实施绑架 扑空后决定"参演其中"

采访中,记者了解到,该案主犯王某现年 19岁,东营市垦利县人,曾多次应聘到企业就 职,但终因嫌弃辛苦而辞职,案发前主要以为 他人催要欠款为生,并且时常吸食冰毒。两年 前,王某在网吧结识邹某后渐渐地成为好朋 友,邹某虽然也没有正当工作,但却时常向王 某炫耀母亲经常给其汇款,这使得经济收入并 不好的王某极为羡慕。

"最近手头没钱了,能不能想点什么办法弄点钱花花。"4月5日中午,在网吧接到朋友刘某的电话后,让正在为钱发愁的王某立即想到了绑架邹某。在将其想法同女友、姐姐、姐夫进行叙述后一拍即合,随后又联系了刘某等人一起参与,并准备了头套、口罩、木棍等作案工具。

4月6日晚,王某等人赶到位于东营中心城 区北外环的邹某居住地后,决定让其姐姐,女 友假装物业站工作人员负责敲门,后由其姐夫 等人实施绑架。然而,由于邹某不在家,使此次 绑架没有成功。

"之后,王某给邹某打电话一起吃饭,这样便让同伙找适当时机实施绑架。"杨帆介绍,王某饭后同邹某一同来到宾馆后,发短信向刘某等人通报邹某居住的地点和房间号码。随后,一场"自导自演"的绑架案便发生了。

截至目前,办案民警已从王某等嫌疑人处成功追回受害人部分损失16200元,王某等7名涉案嫌疑人已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

#### 山东东营渔业新规施行 酒后驾船最高可罚5000元

本报4月9日讯 提到酒驾,大家都会想到"酒后驾车"。在4月1日新施行的《山东省渔业船舶管理办法》中,对酒后驾驶船舶也明确了处罚规定。规定中指出,酒后驾驶船舶,最高可罚款5000元。针对这一新规,山东省公安边防总队东营支队船艇大队民警走上渔船,现场抽检船舶驾驶人的酒精浓度,讲解新施行的规定,开展法律宣传。

此外,除了酒后驾驶,临水作业未穿着牧生衣、酒后驾驶渔业船舶或停泊时未留足值班人员、法定休渔期间未按规定停泊的,都将予以相应处罚。民警提示,渔船出海要全按照海上安全作业规定,及时补充更新安全设施,船员生产作业时不得饮酒、服用国家管制的精神药品或麻醉药品;船舶航行、系岸或者锚泊时,都应留足值班人员,保证安全和随时操纵。

# 误信"兼职刷信誉"被骗2000元

#### 警方提醒网上兼职需核实对方信息并谨慎付款

本报4月9日讯(记者 顾松 通讯员员徐栋) 随着电商的发展,网络购购受到越来越多消费者的青睐,由此滋强刷级各诈骗也越加猖獗。其中"兼分子未完。其不法分,当事人完不法分,当事人完不生,所购高。近日,东营某的人为各"兼职制信誉"陷阱,被骗2000元。

据了解,4月6日晚,就读于东菅某高校的学生小杜在网站上看到一则招聘兼职信息,"工作简单门槛低,足不出寝室就能赚取高额佣金"。面对这样的美差,涉世未深的小杜心动了,并通过QQ联系到对方。

交谈中,对方自称是专业刷信誉的团队,告诉他只需按照要求,到指定的电商家购买商品帮助卖家刷信誉,待购买成功后会如数返还本金,并得到每单交易额5%以上佣金。对方承诺,当日结算、多刷多返、一天仅需上网三小时,一个月便可以轻松赚一万元。

感觉兼职不错的小杜,简单了解工作流程后按照对方的提示,填写好申请表传给对方。随后,对方通过QQ发送送买游戏点卡的商品链接让其拍下,购买信息上填写对方提供的账号,另外叮嘱小杜刷信誉时不要与卖家交流,以免被网站商城查觉卖家被罚。

然而当小杜拍下一张100元游戏点卡

后,兴冲冲地索要本金和5元佣金,对方要求小杜截图卡号和密码来证明交易完成。小杜有些疑虑,转念一想不确认收货就不会有损失,大不了以后退货退款。于是,小杜就将卡号、密码告知对方。期间对方又回复一单太少系统结算慢,小杜双一口气刷了十几单,确认付款后联对方。对方改口说再刷三笔统一结算,一笔最少20单,否则不会返还本金和佣金。

意识到受骗后的小杜欲讨回本金却怎么也联系不到对方了,当愤怒的小杜联系卖家时,卖家坚称从没有雇人刷过信誉。随后,小杜连忙到滨海公安局滨东分局报警。

据办案民警介绍,类似案件此前曾

经发生过,所谓"中介"、"招聘公司"要求 兼职者购买Q币、话费充值卡等都是虚拟 物品。这些交易一般以充值的形式进行, 当买家点击购买交易则完成并且无法退款,也不需要买家确认收货。让受骗者购 买游戏点卡充值到犯罪分子提供的游戏 账号才是骗子的最终目的,骗子将充值 后的卡打折甩卖,钱就到骗子手里了。

后的卡打抓甩卖,钱就到骗寸子里了。 办案民警称,这起案件中骗子将, 杜的卡号和密码骗去,就会立即使用该 卡充值从而完成诈骗。因此,警方提醒广 大市民在进行网购或寻找兼职时,首先 要确认对方公司的电话、负责人、工商注 册号等,涉及汇款时要反复确认并且谨 慎汇款,以免上当受骗。